Programacao 2004/2005

Is e p Departamento de Engenharia Electrotécnica

instituto

suporor do Licenciatura em Engenharia Electrotécnica— SEE
porto

Esteteste é derealizacdo individual;

N&o é permitido qualquer tipo de consulta na sua resolucgao.

Resolva cada grupo numa folha separ ada (note-se que folhas e paginas ndo sdo a mesma coisal) utilizando a
linguagem Visual Basic

Coloque o Nome e NUmer o em todas as folhas

Duracéo: 2 horas (sem tolerancia)

1. Pretende-se desenvolver uma aplicagdo informética para calcular o valor da facturacdo de uma
portagem numa SCUD. O programa devera ler um vector de n elementos (n<=15) correspondendo aos
nos de entrada na SCUD, em que o k-ésimo elemento (0<=k<=n) representa a disténcia desde o n6 k da
SCUD até ao n6 actual, a saida. Deve depois ser lido uma série de valores correspondendo ao né de
entrada e a classe (1, 2, 3 e 4) de cada um dos veiculos que saiu 0 n6 actual. A leituratermina quando o
né tomar um valor negativo ou nulo. O valor da portagem a apagar por cada veiculo é o produto da
distancia percorrida pelo preco dado pela tabela seguinte:

Classe | Preco (€/Km)
1 0,06
2 0,10
3 0,18
4 0,24

O programa deve apresentar o valor pago por cada veiculo numa ListBox e o total facturado e nimero de
veiculos em duas TextBox. Elabore o programa pretendido e apresente a sua interface, indicando os
nomes de todos 0s objectos.

2. Elabore uma funcé@o que recebe um nimero inteiro longo e retorna o nimero de algarismos pares que
este contém. Utilizando a funcdo, elabore entdo um programa que leia uma sequéncia de nimeros e
apresente numa ListBox cada nimero lido e o respectivo nimero de algarismos pares. A leitura termina
quando for introduzido um nimero sem qualquer algarismo par. Apresente a interface do programa,
indicando os nomes de todos 0s objectos.

3. Elabore uma subrotina que recebe uma frase (string) e uma sequéncia de caracteres como parametros e
retorne uma frase semelhante a original em que todas as palavra que contenham a sequéncia de caracteres
(ndo deve ser feita qualquer distingdo entre mailisculas e mindsculas) sGo eliminadas, bem como os
espacos repetidos. A subrotina deve ainda retornar o nimero de palavras eliminadas. Elabore um
programa que leia a frase e a sequéncia de caracteres e apresente em TextBoxes a frase corrigida e o
nimero de palavras eliminadas. Apresente a interface do programa, indicando os nomes de todos o0s
objectos.

Ex: “Abec decsef cBa dk cbAjkI” e “Ec’-> “cBadk chAjkl”
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Exercicio Cotacéo (valores)
1 7
2 8
3 5
Total 20




Exercicio 1

Option Expli

Private Sub

w. Facturacdo SCUT

Facturagao de Portagem - SCUT

=1of x|

M de MNas |4 Listagem de 1-7.2
Litentes 2-0.78
3-0.84
4-2h52
Mt de Utilizadores |5 5- 1'55
Facturagio 124
Calcular

cit

crmdCal c_d i ck()

Dmv(15) As Single, nNos As Integer, nV As |nteger
cos(4) As Single, totPago As Single, x As Integer
Dmno As Integer, classe As Integer

D mvpre

vprecos(
vprecos(
vprecos(
vprecos(
IstUtil.

1) = 0.06
2) =0.12
3) =0.18
4) = 0.24
d ear

nNos = Val ('t xt NNos)

If nNos

<1 O nNos > 15 Then

MsgBox "Niamero de ndés errado!”

Exi t
End | f
For x =

Do

Sub
1 To nNos

v(x) = Val (I nput Box("Disténcia do n6 " & x))

Loop Wiile v(x) <=0

Next
nv =0
t ot Pago
Do
no =
If n

End
Loop Whi
txt NUti |
t xt Fact .
End Sub

=0

Val (I nput Box("N° do né de entrada", "Viatura n°" & (nV + 1)))

0 > 0 And no <= nNos Then
nv = nv + 1
Do

cl asse = Val (I nput Box("Cl asse da viatura",
Loop Until classe >= 1 And cl asse <= 4

"Viatura n°" & nV))

IstUtil.AddlItemnV & " - " & vprecos(classe) * v(no)

tot Pago = totPago + vprecos(classe) * v(no)
I f

le no >0

.Text = nV

Text = tot Pago



Exercicio 2

FrmAlgPares
(Formulario)

i Alg panes E|g]

Labdl —— Eaeee MNum. - - -
(Labe) W g

____________ pares - - -
Label2 _—

(Label)

LstResult

(ListBox) r

CmdNumAIgPares 5

(Botdo decomando) 0 E ...

Moamero de alagarismos
pares

Option Explicit

Functi on NumAl gPares(ByVal n As Long) As Integer
Dimalg As Integer, k As Integer

n = Abs(n)
Do
alg = n Md 10
If alg Mod 2 = 0 Then
k =k +1
End |f
n=n)\ 10

Loop Until n =20
NunmAl gPares = k
End Functi on

Private Sub CndNumAl gPares_Cl i ck()
Dimn As Long, k As Integer
LstResul t. d ear
Cal | Ler Nanero(n)

k = NumAl gPar es(n)
Do Wile k >0

E inserido umou dois Tabs de nodo a alinhar senpre o nanero
de al garisnos pares do respectivo nuanero,
do tamanho deste. Otipo de letra considerado é M5 Sans Serif

de tamanho 8.

i ndependent enent e

Repare tanbém que vbTab faz o nesnp efeito que Chr(13).

If Abs(n) < 10000000# Then

LstResult. Additemn & vbTab & vbTab & k

El se
LstResult. Addltemn & vbTab & k
End If
Cal | Ler Nanero(n)
k = NumAl gPar es(n)
Loop
End Sub



Sub Ler Namer o( ByRef n As Long)
Di maux As String, NumAux As Doubl e, NunCorrecto As Bool ean
NunCorrecto = Fal se
Do
' Ovalor de defeito 1 definido na funcdo de | nputBox destina-se
a facilitar o fimda entrada de dados, atendendo a que, desta fornmg,
o utilizador s6 precisa de carregar no Ok para termnar a entrada
de dados.
aux = I nputBox("Introduza um ndmero com al gari snos pares " & _
"(Para termnar introduza um ndnmero sem al gari snos pares)",
"Entrada de dados", 1)
If I'sNumeric(aux) Then
NumAux = Val (aux)
If NumAux < -2147483648# Or NumAux > 2147483647 Then
MsgBox "Fora dos limtes de umnunero inteiro | ongo",
vbCritical, "Erro nos dados”
El sel f NumAux <> Fi x(NumAux) Then
MsgBox "Nao € nunero inteiro", vbCritical,
"Erro nos dados"

El se
n = NumAux: NunCorrecto = True
End If
El se
MsgBox "Niao é nunero", vbCritical, "Erro nos dados"
End If

Loop Until NunCorrecto
End Sub



